航 体 育 动 管 理 办 法 航 运 动 快 速 保 驾 护 航

农味农趣运动会 农事农乐庆丰收

本报兼职记者 黄璐超

在内蒙古自治区包头市土默特右 旗,田间地头稻香四溢,人头攒动,笑 语连连,不时传来阵阵加油声和呐喊 声。日前,3000余名农牧民相聚在这里 举行的2024年中国农民丰收节(内蒙 古)农牧民健身运动会,尽情享受"乡 土味"十足的运动乐趣。

精彩的中国功夫表演拉开活动帷 幕。小小表演者推掌挥拳,一招一式尽 显力量与美感。台上表演、台下竞赛, 美感与动感相映生辉。搓玉米粒、两人

服

贸

体

育

服

务专题

本

月

中

三足、旱地龙舟、独木桥担粮、拔河比 赛……各类项目将农民日常生活中的 特色农产品、特色劳动与体育竞赛相 结合, 让充满农味农趣的运动会老少 皆宜、别具一格。平日里辛勤劳作的农 民朋友们成为赛场上的"运动员",男 女老少齐上阵,共庆丰收、共享喜悦。

在紧张的搓玉米粒项目比赛中, 选手们双手微微用劲,一颗颗玉米粒 "噼里啪啦"掉落在小盆中。火热的呐 喊声将选手们包围。结束了搓玉米粒 比拼后的村民刘水娥说:"这是我们 农民自己的运动会,对我们下地干活

的人来说并不难。正赶上要丰收了, 我们都特别享受运动的乐趣和丰收 的喜悦,精彩的节目也丰富了我们的 生活。"

活动现场设有果蔬品鉴区,各色 农产品十分丰富,大铁锅煮出的玉米 甜香四溢,特色甜瓜让人垂涎欲滴, 瓜子、毛豆、南瓜等农产品供现场参 与活动的群众尽情享用,共同感受丰 收节的喜悦。在非遗展区,大家欣赏 着精美的手工艺品,流连于巧夺天工 的剪纸、栩栩如生的刺绣香包摊位, 感受传统文化的魅力。现场还举行了 美羊羊争霸赛,养羊大户精选出自家 最优良的羊品种,进行激动人心的现

本次运动会由内蒙古自治区社会 体育服务中心、包头市体育局、土默特 右旗人民政府主办。运动会以"学用 '千万工程'礼赞丰收中国"为主题, 通过开展农民趣味运动会、农产品展 销会等系列活动赋能乡村、丰富乡村 生活, 充分展现了乡村振兴的丰硕成 果和新时代农民的精神面貌,营造了 全面推进乡村振兴、加快农业农村现 代化的浓厚氛围。

本报讯 作为2024年中国国 际服务贸易交易会9个行业专题 之一,体育服务专题将于9月12日 至16日在北京首钢园举办。日前, 以"活力北京,赛事名城"为主题 的2024年中国国际服务贸易交易 会体育服务专题新闻发布会在京

据悉, 此次体育服务专题围 绕"精品赛事活动、体育产业新质 生产力发展、国际化水平持续提 升"三大亮点,全面展示国际体育 赛事、冰雪运动服务、体育融合服 务、新兴潮流体育服务等领域的 最新成果。

展区方面,本届体育服务专 题展区总面积达11100平方米, 拟划分国际体育赛事服务、冰雪 运动服务、体育融合服务、新兴 潮流体育服务四大展区,全面覆 盖体育服务基本大类,将吸引来 自国内外的众多知名体育企业 和机构参展。预计将有300多家 国内外体育品牌参与,其中国际 化率不低于56%,覆盖法国、意大 利、斯洛文尼亚、奥地利、芬兰等 30多个国家及地区,充分展现了 体育服务专题展的国际影响力 和吸引力。

本届体育服务专题将重点 打造多项体育赛事活动,覆盖国 际品牌赛事、区域赛事及商业赛

事。其中针对青少年健康成长,举办小轮车、台 克球、虚拟骑行等项目青少年"大师赛"。在展 示国际赛事、精品赛事的同时,将由北京市各 体育协会在现场组织以潮流运动为主的小轮 车、跑酷、台克球、街舞、乒乓球等青少年精英 赛,重点打造数智体育公开赛、青少年数智骑 行大师赛等赛事品牌,同期还将举办多项全民 健身活动,展现体育文化的魅力,激发大众对 体育运动的热爱与参与,共同推动全民健身事 业发展。

论坛会议方面,体育服务专题展将举办多 场高质量的论坛和研讨会。论坛活动将邀请政 府领导、国际体育组织官员、国际知名企业高管 以及国内外专家学者等多方面嘉宾出席,围绕 体育服务贸易的最新趋势、挑战与机遇进行深 入探讨, 为参展商和观众提供更多元化的交流 平台和前沿思考。其中为助力数字体育发展, 特别设置体育产业新质生产力论坛、数字体育 发展论坛等相关论坛,围绕体育产业的科技创 新、数字与体育产业的创新融合、数字体育的新 商业模式和机遇、电子体育带来的新产品和新 服务等展开探讨。

同时,为提升专题产业化服务,将举办产业 对接会、体育服务专题推介会、体育领先品牌评 选、体育嘉年华等多项配套活动,为"后冬奥时 代"体育产业发展提供展示平台,进一步促进全 球体育服务贸易互惠互通。

(王辉 曾子芩)



本报讯 广东省梅州市五华县横陂镇"汉御坊杯"乡 村振兴足球联赛(横陂"村超")日前在横陂镇球王公园落 幕。决赛在老楼村和夏阜村之间进行。经过比拼,老楼村 以2比1战胜夏阜村,连续第三次捧起冠军奖杯。

赛事自5月18日开赛,吸引了来自横陂镇18个村的 450多名运动员参加。在近4个月的激烈角逐中,运动员们 充分展示了技术实力和团队协作精神。比赛期间,村民 们热情高涨,男女老少齐聚一堂,为参赛球队加油助威。 这种热烈的氛围不仅增强了村民之间的联系, 也传承了 横陂镇"球王故里"的足球文化,激发了更多人对足球运 动的热爱。

据了解,横陂镇乡村振兴足球联赛已连续举办三届, 不仅提升了当地群众体育活动的关注度,还促进了村与 村之间的互动与合作,激励年轻人回乡参与家乡建设。通 过将体育活动与乡村振兴结合,横陂镇有效推动了地区 经济的发展。赛事体现了"体育+"的发展模式,为横陂镇 赢得了更高的知名度,吸引了更多资源和人才参与乡村

本次比赛由广东省体育局、省足球协会、梅州市体育 局、广晟控股集团有限公司和五华县人民政府指导,五华 县横陂镇人民政府主办。

(黄心豪)

广东阳山首次举办国家级桨板赛事

本报讯 第一届全国全民健身大赛(华南区)桨板比 赛日前在广东清远阳山举行。这是阳山首次举办国家级 奖板赛事,以赛为媒,促进当地文体农旅融合发展。

本次赛事吸引了来自广东、广西、海南三地的270名 运动员同场竞技。比赛为期两天,首日500米直道竞速项 目,共有6组选手参与公开组别和青少年组别角逐;第二 日, 共有4组选手在公开组别1000米花式绕标比赛中展 开较量。本次赛事举办地所在的连江是阳山县境内流 域面积最大的河流,优美的水域环境赢得参赛运动员一 致好评。

本次赛事的举办对于推动当地全民健身、提升全民 健康水平具有重要意义。大家"跟着赛事去旅行",比赛 之余走进阳山,共赏山水情韵、领略风土人情、品尝特色 美食,体验一场不虚此行的赛事之旅。

近年来,阳山县深入实施"百千万工程",扎实推进绿 美阳山生态建设,深化"农林文旅体"多业态融合发展,深 入挖掘体育赛事潜能,大力推动"体育+文化""运动+旅 游""赛事+美食",积极引入各类体育赛事,成功承办了 南粤古驿道定向大赛、广东省第九届登山节、第十六届省 运会跆拳道比赛等活动,致力于打造高水平的体育赛事 品牌,奋力推动阳山高质量发展。

本次赛事由广东省体育局、广西壮族自治区体育局、 海南省旅游和文化广电体育厅主办, 广东省社会体育和 训练竞赛中心、广西社会体育运动发展中心、阳山县人民 政府承办。

(黄心豪)

(上接第一版)

中国游泳队此次实现了多点开 花,程燕认为,具体到科技助力环节, 面更广、措施更精准,他们面向全体队 员提供更具针对性的个性化解决方 案。她举例说,冬训前我们会为所有运 动员进行身体筛查和身体素质测试, 像脊柱侧弯、身体形态左右不对称等 问题,甚至是看似简单的驼背、马刀腿 问题都会影响到水中姿态和专项训 练,而通过精准、量化的评估数据可为 教练员提供调整训练、康复等依据。此 外,面向全队定期开展的体能大比武、

专项测试赛让每名队员都能更具针对 性地进行陆上体能、专项体能以及水 中能力的训练。

巴黎奥运会上,中国游泳的另一 个高燃时刻是最后一天进行的男子 4×100米混合泳接力决赛。来到巴黎 后,队员们摩拳擦掌、跃跃欲试,想要 在巴黎摘金的目标也带来了巨大的 心理压力。队伍积极为大家解压、"卸 包袱",潘展乐在单项上的突破极大 地提振了全队士气。巴黎奥运会中国 游泳队领队在男子4×100米混合泳接 力决赛的赛前动员点燃了队员们的 战斗激情,最终,徐嘉余、覃海洋、孙 佳俊、潘展乐不畏强手,以3分27秒46 的成绩夺冠,打破了美国队在该项目 上长达40年的垄断,为中国游泳再夺

在巴黎奥运周期的备战中,中国 游泳队高度重视接力项目的训练,在 巴黎奥运会全部7个接力项目均进入 决赛,5个项目拿到了奖牌,另外两个 项目位列第四。接力项目创造历史的 亮眼成绩是中国游泳人才厚度和整 体实力提升的具体体现。从赛前两个 多月开始,全队在集中训练时拿出专 门时间练习交接棒,不断强化接力项 目的集体配合性,各组运动员在集体 训练中相互促进,积极性大大提升, 交接棒水平也得到明显提升。男子 4×100米混合泳接力决赛中,后3棒 选手的交接棒时间都在0.20秒便是成

在科技支撑和人才储备不断增强 的同时,"老中青"三代结合的运动员 和教练员让这支队伍实力与活力兼 具,自信开放、团结一心、追求卓越的 中国游泳队正努力在新的起点上向更 高目标迈进。

武汉经开腾飞航空运动发展有限公司 冯国峰

随着航空技术的飞速发展, 航空体育运动逐渐成为一 项备受瞩目的新兴运动。为促进航空体育运动发展, 规范 航空体育运动管理,保障航空体育运动安全有序开展,国家 体育总局修订了《航空体育运动管理办法》。这一规章的修 订,旨在明确航空体育运动的规范框架,为航空体育运动的 组织、管理、培训、教育等方面提供明确的指导。

在航空体育运动的管理体系中,组织机构与职责的明 确划分是确保各项活动有序进行的关键。首先,国家体育 总局及其航空运动管理中心负责全面规划和指导全国航空 体育运动的发展,负责制定相关政策法规,监督各级地方航 空运动协会的执行情况,确保政策的有效落地。各级地方航 空运动协会作为地方性的管理机构, 承担着具体执行和监 管的职责,需要根据国家体育总局的指导,结合本地实际情 况,制定具体的航空体育运动发展规划,并组织实施,同时 还需要对本地航空体育运动活动进行监管,确保活动的安 全、有序进行。

在航空体育运动中, 飞行安全规定是确保运动员和观 众生命财产安全的重要基石。根据《航空体育运动管理办 法》中的飞行安全规定,所有参与航空体育运动的飞行器必 须符合国家相关标准和安全要求,确保在飞行过程中能够 稳定、可靠地运行,同时飞行人员必须持有相应的飞行执 照,并经过严格的培训和考核,以确保具备足够的飞行技能 和应急处理能力。

《航空体育运动管理办法》还强调了飞行场地和设备的 安全标准。飞行场地必须符合相关要求,确保地面平整、无 障碍物,并配备必要的救援设备和人员。同时,飞行设备也 必须经过严格的检测和认证,确保其符合安全标准。这些措 施的实施,为航空体育运动的飞行安全提供了有力保障。

飞行安全是航空体育运动的生命线。只有确保飞行安 全,才能让参与者在享受航空体育运动带来的乐趣的同时, 也能够保障他们的生命财产安全。因此,必须高度重视飞行 安全规定,并严格执行相关措施,确保航空体育运动的健 康、有序发展。

在航空体育运动中, 应急处理与救援机制是确保运动 员安全的重要一环。根据《航空体育运动管理办法》的规定, 各级航空体育组织必须建立完善的应急处理与救援体系, 以应对可能发生的飞行事故。这一体系包括事故预防、事 故响应、现场救援和后续处理等多个环节。

面向未来,为了推动航空体育运动的持续发展,我们需要制定一系 列切实可行的发展策略。首先,加强航空体育运动的普及与推广是关 键。通过举办各类航空体育赛事、开展航空体育知识普及活动、建设航 空体育主题公园等方式,提高公众对航空体育运动的认识和兴趣。同 时,加强与媒体的合作,利用互联网、社交媒体等新媒体平台,扩大航空 体育运动的传播范围和影响力。其次,加强航空体育运动的基础设施建 设是重要保障。建设符合标准的航空体育运动场地和设施,提高航空体 育运动的硬件水平。加强航空体育运动的科研和技术创新,推动航空体 育运动的装备和器材向更高水平发展。此外,加强航空体育运动的国际 交流与合作也是必不可少的举措。通过与国际航空体育组织、航空体育 强国等建立合作关系,引进先进的航空体育技术和经验,提高我国航空 体育运动的国际竞争力。积极参与国际航空体育赛事,展示我国航空体 育运动的实力和风采。

从全球范围来看, 航空体育运动的发展呈现出多元化、国际化的趋 势。各国之间的交流与竞争日益激烈,为我国航空体育运动的发展提供 了广阔的舞台。然而,这也要求我们不断提高自身的竞争力,加强与国际 先进水平的对接与融合。

在规划方面,我们需要制定长期和短期的目标。短期目标可以包括增 加航空体育运动的参与人数、提高航空体育运动的知名度和影响力等;长 期目标则可以包括建设具有国际影响力的航空体育运动品牌、推动航空 体育产业的快速发展等。为了实现这些目标,我们需要制订详细的实施 计划和时间表,并加强监督和评估工作,确保各项措施得到有效落实。

我们还应关注航空体育运动在促进经济发展、提升国民素质等方面 的积极作用。通过加强航空体育运动的普及与推广,可以激发人们的创 新精神和实践能力,培养更多具有航空体育素养的优秀人才。同时,航空 体育产业的发展也将为经济增长注入新的动力,推动相关产业协同发展。

湖南第四届体育"云"动会启动

本报讯 "健康湖南·云动潇 湘"湖南省第四届体育"云"动会 启动仪式日前在长沙举行。

启动仪式在长沙市特殊教

育学校"翼之梦"艺术团的12名 残障学生手语引领下拉开帷 幕。湖南省优秀社会体育指导 员代表、最美潇湘步道推荐代 表、最受欢迎公共体育场馆推 荐代表、体育"云"动会突出贡 献代表在启动仪式上共同发出 倡议,号召广大群众积极参与 体育锻炼。启动仪式还发布了 湖南省第四届体育"云"动会宣 传片,与会领导向26项主要 "云"竞赛、"云"活动项目的联 合执行机构代表授旗。

本届体育"云"动会设置"云" 竞赛、"云"活动、科学健身、知识 竞赛等四大板块,旨在进一步扩 大全民健身影响,推动全民健身 与互联网、教育、文化、旅游、艺术 深度融合发展。本届体育"云"动 会除开展武术、排舞、街舞、跳绳、 啦啦操、篮球、跆拳道、国际象棋、 五子棋、国际跳棋等多个项目的 "云"竞赛外,还设置了青少年体 能体质达标赛、残疾人健身周 "云"竞赛、全民健身活动状况问 卷调研、体育知识竞赛和最美社 会体育指导员、最美潇湘步道、最 受欢迎公共体育场馆评选等内

2021年,湖南省体育局以打 造群众身边的"微幸福"为目标, 创新举办湖南省首届体育"云"动 会。4年来,湖南省体育"云"动会 累计实现151万人次直接参赛,参 赛单位达到20352家,总计得到了 全球12.5亿人次的关注。湖南省 体育"云"动会以全民健身为核, 以互联网为端,将体育赛事服务 推送至群众身边,已成为推动湖 南群众体育发展质量变革、效率 变革、动力变革的新引擎。

本届体育"云"动会由国家体 育总局群体司、中华全国体育总 会群体部、湖南省体育局主办,中 国体育彩票公益金支持。

(董晓辰)